

ΜΗ ΧΑΣΕΙΣ

Τρίτη 25 Οκτωβρίου, 18.00. Οικονομική κρίση στην Ελλάδα: Υπάρχει διέξοδος;

Με αφορμή τα βιβλία των Πάνου Καζάκου «Μετά το Μνημόνιο - Οικονομική πολιτική στην Ελλάδα υπό διεθνή έλεγχο» και Παναγιώτη Λιαργκόβα & Σπύρου Ρεπούση «Κρίση, δανεισμός και χρεοκοπία», οι εκδόσεις Παπαζήση οργανώνουν εκδήλωση στην οποία θα μιλήσουν οι Ν. Χριστοδουλάκης, Χ. Σταϊκούρας, Α. Ανδριανόπουλος, Δ. Σκάλλος, Βιβλιοπωλείο Ιανός, Σταδίου 24

«Ένα βήμα μπροστά»

Δες την κρίση ως πρόκληση. Ίσως είναι αυτό που χρειάζεται η Ελλάδα τώρα. Αυτό το μήνυμα μετέφεραν οικονομολόγοι, ακαδημαϊκοί, άνθρωποι της αγοράς και άνθρωποι που μίλησαν στο 2ο TEDxAcademy: A Step Forward στο Μουσείο Μπενάκη. Η ATHENS VOICE ήταν εκεί.

Της ΛΕΝΑΣ ΧΟΥΡΜΟΥΖΗ - Εικονογραφήσεις: ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗΣ

Larry Keeky «Το να μετατρέπεις την αντιξοότητα σε πλεονέκτημα: αυτή είναι η δύναμη της καινοτομίας. Στο σημερινό χάος, ας καινοτομήσουμε». Πρόεδρος της εταιρείας συμβούλων σε θέματα καινοτομίας Dublin Inc. / «Γκουρού» της καινοτομίας στο Σικάγο

Ηλίας Παπαϊωάννου «Μας αρέσει το blame game. Κάποιος πρέπει πάντα να φταίει. Ίσως η κρίση είναι η ευκαιρία για να χτιστεί το πολιτειακό. Το πολιτειακό κεφάλαιο είναι τα πιστεύω που μοιραζόμαστε για την κοινωνία. Αποτυπώνεται σε δείκτες όπως η προσφορά αίματος, η φοροδιαφυγή, το πόσο ρυπαίνουμε το περιβάλλον. Ναι, οι οικονομολόγοι έχουμε αρχίσει να μετράμε όλα αυτά, και δυστυχώς η χώρα μας βρίσκεται πολύ πίσω. Κάθε συναλλαγή είναι μια μορφή εμπιστοσύνης. Πόσο εμπιστεύονται οι Έλληνες τους ίδιους τους εαυτούς τους και τους άλλους;» Πανεπιστήμιο Χάρβαρντ (Harvard) και Κέντρο Έρευνας Οικονομικής Πολιτικής (CEPR)

Πάσχος Μανδραβέλης «Η ανάπτυξη είναι σαν τον αιθέρα. Όλοι την επικαλούνται, αλλά κανείς δεν ξέρει πώς θα έρθει. Για το πού πάμε ως κοινωνία χρειαζόμαστε μια θεωρία. Από την ελληνική κοινωνία λείπει η θεωρητική συνοχή για το πού θέλουμε να πάει η κατάσταση». Δημοσιογράφος

Στάθης Καλύβας «Η πραγματική τραγωδία δεν είναι τόσο η κρίση, όσο η έξοδος σε λάθος κατεύθυνση. Εκείνο που έχει σημασία τελικά είναι σε ποιο λιμάνι θα αρραξείς. Η μετάβαση θα 'ναι επώδυνη, αλλά η κατάρρευση δεν είναι η λύση. Αν η έκβαση είναι αντίστοιχη της Τσεχίας έχει καλώς. Εάν είναι σαν της Γεωργίας θα καταλήξουμε μια παρακματική χώρα, χωρίς περιθώρια ανάπτυξης». Καθηγητής Πολιτικών Επιστημών στο πανεπιστήμιο Yale

Κώστας Αποστολίδης «Τι είναι αυτά; Παπούτσια. Με αυτά προχωρούμε. Κάνουμε ένα βήμα μπροστά. Για να γίνει αυτό πρέπει να σπάσουμε τα στερεότυπα. Για να σπάσουμε τα στερεότυπα πρέπει να τα γράψουμε στα παλιά μας τα παπούτσια. Και τότε θα κάνουμε άλματα». Δ.Σ. και πρόεδρος της πρωτοποριακής ελληνικής εταιρείας Raycar Corporation

Γιάννης Βαρουφάκης «Όταν ρώτησαν τον Γκάντι τι γνώμη έχει για το δυτικό πολιτισμό, εκείνος απάντησε: "Θα ήταν μια καλή ιδέα". Αν μας ρωτήσουν σήμερα ποια είναι η άποψή μας για την Ευρωπαϊκή Ένωση το χλιαρότερο που θα μπορούσαμε να πούμε είναι: "Μια εξαιρετική ιδέα! Μακάρι να τα είχαμε καταφέρει!". Καθηγητής Οικονομικής Πολιτικής στο Πανεπιστήμιο Αθηνών

Adital Ela «Έμαθα να δουλεύω με τα πράγματα ως έχουν και όχι όπως θα ήθελα να είναι». Ιδρύτρια και ΔΣ της S-SENSE-DESIGN

με έμφαση στο οικολογικό αειφόρο design

Helena Chari «Το ηλικιακό γκρουπ 15-44 στην Ελλάδα εμπιστεύεται το ίντερνετ όσο κανέναν άλλο θεσμό. Δεν είμαστε απλά συνδεδεμένοι, είμαστε πολυλογάδες. Αφιερώνουμε περισσότερες από 7 ώρες την εβδομάδα στα social media. Σε ένα κλειστό και περιορισμένο παρελθόν, λέω: "Sorry, we're open"». Managing Director της εταιρείας ερευνών TNS ICAP

Από τους βασικούς συνεργάτες της εκδήλωσης ήταν η WIND και το Famous Grouse

Εργαστήρι Δημιουργικής Γραφής

Με βασικό αντικείμενο τη «μικρή φόρμα», που ανταποκρίνεται στο αίτημα της εποχής για περισσότερη ταχύτητα στο γραπτό λόγο (blog) και για μεγαλύτερη ευκρίνεια (χρονογράφημα). Τα μαθήματα γίνονται από τη συγγραφέα Αμάντα Μιχαλοπούλου, με τους συμμετέχοντες να μιλούν στις αφηγηματικές τεχνικές της μυθοπλασίας και στα μυστικά της δημοσιογραφικής επιφυλλίδας και να μαθαίνουν κάποιες βασικές τακτικές για την τήρηση ημερολογίου και βιβλίου ταξιδιωτικών εντυπώσεων. Κάθε Τετάρτη στις 11.30, στην πολιτιστική εταιρεία ΠΥΡΝΑ, Κοκκιναρά 43, Κηφισιά, 210 6230.913, www.pyrna.gr.

Ο επίκαιρος Ζακ Λακάν

Την Κόλετ Σολέρ, μαθήτριά του Λακάν και ιδρυτικό μέλος της Σχολής Ψυχανάλυσης του Λακανικού Πεδίου, προσκαλούν στην Αθήνα το Φόρουμ Ψυχανάλυσης Λακανικού Πεδίου, το Φόρουμ Αθηνών, το Γαλλικό Ινστιτούτο και οι εκδόσεις Synergie, σε εκδήλωση με αφορμή τα 30 χρόνια από το θάνατο του διάσημου ψυχαναλυτή. 21 & 22/10, αμφιθέατρο «Ερρίκος Ντυνάν», Μεσογείων 107, με ελεύθερη είσοδο και ταυτόχρονη μετάφραση. www.champlacanian.gr, 210 9961.000

Μια δόση ευτυχίας

«Είναι η Ελλάδα έτοιμη για μια δόση ευτυχίας;». Εμείς πάντως είμαστε. Πιθανότατα και οι συμμετέχοντες στην ανοιχτή συζήτηση με τον ομώνυμο τίτλο, που διοργανώνει η Ελληνσοαμερικάνικη Ένωση, 25/10, στις 19.30 (Μασσαλίας 22). Η συζήτηση θα γίνει στα αγγλικά, με ελεύθερη είσοδο.

ΤΟ ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ

Πάννης Κιουρτσάκης, εκδ. Πατάκη, σελ. 272

Από τα χρόνια της ευμερίας έως το σημερινό «αδιέξοδο» δεν μεσολάβησαν παρά μόνο μερικά χρόνια. Με τα ερωτήματα για τα αίτια της κατάστασης να συγκλίνουν τελικά σε ένα: Μήπως αυτή η κρίση είναι πρώτα απ' όλα ανθρωπολογική, κρίση ενός ολόκληρου πολιτισμού, που μας υποχρεώνει να κοιτάξουμε τα πάντα από την αρχή;

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΟΥΣΚΙΝ

ΓΕΝΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΡΙΑ

ΤΗΛ: 2103302051

www.pushkin.gr

TUV

ΔΙΠΛΩΜΑΤΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΑ ΑΠΟ ΤΟ Α.Σ.Ε.Π.

ΡΩΣΙΚΑ